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Modification de la séquence d’execution

o Par défaut, les instructions s’exécutent séguentiellement et PC est
Incrémenté automatiguement par le microprocesseur entre chague
Instruction

« PC = PC + 4 (taille d’'une instruction)

e Dans nos programme, il arrive que I'on veuille exécuter autre chose
gue la prochaine instruction:

e Saut direct a une instruction
 Enoncé conditionnel “si” (i f)
« Boucle: “répéete N fois” (for) ou “répéte tant que” (while)

* Appel de fonction

* || est possible de contrbler la ségquence d’execution, en assembleur,
avec des instructions qui modifient PC.



Modifications a PC

 PC est un registre et peut étre modifié comme les
autres registres, avec la plupart des instructions

 Modifier la valeur de PC correspond a eftectuer un
saut absolu a une adresse.

Lorsque I'on modifie PC,
le microprocesseur n’effectue pas PC = PC + 4.

 Exemples:

MOV PC, #0x80 . PC = 0x80 ‘/
MOV PC, RO : PC = RO

LDR PC, [RO] ; PC = Memoire|[RO]

ADD PC, RO, #4 ; PC = RO + 4



Modifications a PC

PC, #4

#20




Modifications a PC

Instruction courante —

+4 eooo

PC — +8

PC+4 — +12

PC, #4

#20




Modifications a PC

+4 eoo

+8

+12 MOV R1,

PC,

#20




Démonstration
(Modifications a PC)



http://gif1001-sim.gel.ulaval.ca/?page=demo&sim=ZGVtby80X2NvdXJzXzE1LzFfYnJhbmNoZW1lbnRzLmh0bWw=

Branchements inconditionnels

e |l n'est pas tres pratique d'avoir a déterminer I'adresse
directement

o ['instruction B (Branch) saute a une « étiquette »
déterminée par le programme:

B etiquette

o ['assembleur convertit 'étiquette par son adresse relative
a PC.

B malin ; saute a 1’adresse indigquée par
1"étiquette “main”

main
MOV RO, #1




Branchements conditionnels

* On peut également utiliser la version conditionnelle de I'instruction
B (BNE, BEQ, BLT, etc.)

 Exemple: Simavar vaut 4, exécute une tache:

if (maVar == 4) { exemple en C

// exécute une téche..

J

// le programme continue..



Branchements conditionnels

1f (maVar == 4) { exemple en C
// exécute une téche..

J

// le programme continue..
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Branchements conditionnels

if (maVar == 4) {

}

// exécute une téche..

// le programme continue..

exemple en C

LDR RO, maVar

BNE PasEgal ; NE =
; execute une tache..

PasEgal

°
’

CMP RO, #4 ; Effectue la comparaison

“Not Equal”

le programme continue..
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Autre exemple: if/else

1f (maVar == 4) {
// exécute une téache..

} else {
// exécute une autre téche..

}

// le programme continue..

exemple en C

LDR RO, maVar
CMP RO, #4 ; Effectue la comparaison

BNE PasEgal ; NE = “Not Equal”
execute une tache (dans le “if”)

°
4

PasEgal




Autre exemple: if/else

1f (maVar == 4) {
// exécute une téche..
} else {

// exécute une autre téache..

}

// le programme continue..

exemple en C

LDR RO, maVar

BNE PasEgal ; NE = “Not Equal”
; execute une tache (dans le “1f”)

B Continue
PasEgal

; exécute une autre tache (dans le
Continue

le programme continue...

°
4

412

CMP RO, #4 ; Effectue la comparaison

assembleur ARM

“else”)

|



Démonstration
(if/else avec branchements)



http://gif1001-sim.gel.ulaval.ca/?page=demo&sim=ZGVtby80X2NvdXJzXzE1LzJfaWZlbHNlLmh0bWw=

Boucles

* Une boucle (répete N fois ou tant que) est constituée de trois opérations:
1. initialiser la boucle (point de départ)

2. condition d’arrét

3. opeération mathematique qui menera a la réalisation de la condition d’arrét
(progression)

* Voici un exemple de boucle qui se répéte cing fois:

exemple en C
for (int 1 = 0; 1 < 5; 1i++)

{
// téche /a 1’ int8rieur la boucle
}
// le programme contyinue..

Progression vers la

Point de départ Condition d’arrét condition d'arrét

15



Boucles

for (int 1 = 0;, 1 < 5; 1++) {
// tdche a l1l’intérieur de la boucle

J

// le programme continue..

exemple en C
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Boucles

for (int 1 = 0;, 1 < 5; 1++) {
// tdche a l1l’intérieur de la boucle

J

// le programme continue..

exemple en C

assembleur
MOV R4, #0 ; Point de départ
DebutDeBoucle
CMP R4, #5 ; Condition d’arrét

RGE FinDeBoucle

+ tdche a 1l’intérieur de la boucle

ADD R4, R4, #1
B DebutDeBoucle
FFinDeBoucle

; Progression
; BEffectue la boucle

; le programme continue..
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Démonstration
(Tableaux avec boucle)
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